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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 21.08.2024 

OR SWB/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 31.07.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kastanienstraße 15, 

99095 Erfurt-Schwerborn  

Beginn:  

 

18:15 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Ludwig 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Vorstellung der neuen Mitglieder des Ortsteilrates  

   

 9.2. Wahl des/der stellvertretenden Ortsteilbürgermeis-

ters/Ortsteilbürgermeisterin 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 06.05.2024 wird während der Sitzung 

zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung 

 

 

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2024 

 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates vom 06.05.2024 werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 06.05.2024 wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde 

 

 

   

Die anwesenden Anwohnerinnen bitten um Klärung folgender Anliegen:  

 

- Spielplatz Neubaugebiet „Winzerweg“- warum ist dieser noch nicht gebaut – das 1. 

Treffen mit den Verantwortlichen von BÄMM! Erfurt zur Planung von Spielplätzen 

fand am 29.09.2021 statt, am 07.09.2023 hat BÄMM! Den Plan vorgestellt - seitdem 

ist nichts mehr passiert 

o Die Ortsteilbetreuerin verweist auf ein Schreiben des Garten-und Friedhofs-

amtes vom 09.07.2024 wg. Stellungnahme zum Sachstand Planung Spiel-

platz Neubaugebiet Schwerborn - wesentliche Aussagen sind:  
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 Ende 2023 wurde eine Beschränkung der Gesamtkosten bei Spielplät-

zen beschlossen – der zu diesem Zeitpunkt für den Spielplatz „Un-

term Weingarten“ vorliegende Entwurf überstieg das Kostenbudget 

deutlich  

 Das beauftragte Planungsbüro wurde beauftragt eine kostenreduzier-

te Variante für den Spielplatz Winzerweg zu erarbeiten 

 Die Kommunikation im Beteiligungsverfahren – insbesondere mit 

den Kindern und Jugendlichen zu dieser neuen Variante steht noch 

aus 

 Sobald es eine Entscheidungsvorlage über den weiteren Verlauf gibt, 

wird diese auch dem Ortsteilrat zur Anhörung vorgelegt  

 

- Zu der vor der Sitzung durchgeführten Einwohnersprechstunde haben Anwohner die 

gefährliche Parkplatzsituation Strandbad Stotternheim angesprochen 

o der KOBB Herr Dossin hat hierzu Stellung genommen – die Problematik ist 

bekannt, insbesondere in der Ferienzeit und bei hochsommerlichen Tempe-

raturen reichen die offiziell ausgewiesenen Parkplätze nicht aus – es wird 

wild am Straßenrand und sogar auf landwirtschaftlichen Flächen geparkt – 

oft Behinderung Fahrzeuge Kies/Beton, Deponie, Landwirtschaft 

o Hinweis auf die Möglichkeit, mit öffentlichen Verkehrsmitteln anzureisen 

(werktags: Straßenbahn Linie 5, weiter mit Stadt-Bus Linie 31, Wochenende: 

Straßenbahn 5, weiter mit Stadt-Bus Linie 30, mit der Deutschen Bahn bis 

Bahnhof Stotternheim mit 2 min. Fußweg)  

o Das Ordnungsamt kontrolliert lt. Anwohner zu wenig – mehr Verwarngelder 

würden helfen – dies sieht der KOBB nicht als Lösung 

 Vorschlag: Erweiterung der Parkflächen an der Straße ab Bad Richtung 

Deponie durch Begradigung des Grünstreifens/ Feld und Aufbringung 

von Schotter – diese dann mit Parkgebühren zur Verfügung stellen  

- Die Ortsteilbetreuung wird beim zuständigen Fachamt Lösungen anfragen und die 

Vorschläge weiterleiten. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung 

vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung 

vor.  

 

 

  9. Ortsteilbezogene Themen 

 

 

   

  9.1. Vorstellung der neuen Mitglieder des Ortsteilrates 

 

 

   

Die Mitglieder des bei den Kommunalwahlen 2024 neu gewählten Ortsteilrates stellen 

sich vor. Es gibt keine neuen Mitglieder im Ortsteilrat.  

 

 

 9.2. Wahl des/der stellvertretenden Ortsteilbürgermeis-

ters/Ortsteilbürgermeisterin 

 

   

 nach kurzer Abstimmung entscheidet sich der Ortsteilbürgermeister zur Wahl von 2 

stellvertretenden Ortsteilbürgermeistern/Ortsteilbürgermeisterinnen 

 die ausgegebenen Stimmzettel werden mittels geheimer Wahl durch Angabe je-

weils eines Namens für die/den ersten und die/den zweiten stellvertretenden Ort-

eilbürgermeister/Ortsteilbürgermeisterin ausgefüllt 

 nach Auszählung der Stimmen wird das Ergebnis durch den Ortsteilbürgermeister 

verkündet: 

o 1. stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin Frau Maria Krieger mit           5 

Stimmen 

o 2.  stellvertretender Ortsteilbürgermeister Herr René König mit                  5 

Stimmen 

- Beide Ortsteilratsmitglieder nehmen die Wahl an. 
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 10. Informationen 

 

 

   

Thema Grünpflege 

 

- seitens der Ortsteilbetreuung wird auf die angespannte personelle Lage in der 

Stadtverwaltung – Garten- und Friedhofsamt – hingewiesen 

- aktuell sind nur 1 – 2 x Mahd jährlich vorgesehen und vor gemeldeten Veranstal-

tungen 

- mehr Eigeninitiative wäre wünschenswert – Hinweis auf Patenschaften mit dem 

Garten- und Friedhofsamt  

o es werden Möglichkeiten zur Übernahme der Grünpflege durch Bürger des 

Ortsteiles angefragt – wie ist man abgesichert und gibt es eine Aufwands-

entschädigung  

o der Ortsteilbürgermeister kann Aktionstage organisieren – geplant ist der 

25.09.2024 – der Termin 20.09.2024 für den CleanUp Day liegt ungünstig 

wg. Feiertag – Kindertag –  

o die Ortsteilbetreuung stellt Anfrage wg. Bereitstellung Müllcontainer zum 

Aktionstag  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Ludwig gez. Tix 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

